

ОГРН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

Коммунистическое воспитание трудящихся

(«Сов. Сибирь» за 15 декабря 1940 г.)

Советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, добился всемирно-исторической победы. В СССР построен в основном социализм. Успешно воплощается в жизнь новая, еще более величественная задача завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

«С точки зрения наших внутренних задач,— говорил тов. Молотов в своей вступительной речи при открытии XVIII съезда ВКП(б), — центр тяжести переносится теперь на вопросы воспитательные, на вопросы коммунистического воспитания, на задачи ликвидации столь еще живучих пережитков капитализма в сознании трудящихся».

Партия и советская власть проделали колossalную работу в этом отношении. В нашей стране открыты все, чайшие возможности для проявления творческой инициативы, расцвета народных талантов. Стой социализма—замечательная школа, где формируется новый человек, достойный сталинской эпохи, для которого труд—дело чести, доблести, славы и геройства. Наши герои—стахановцы в промышленности, кривоноговцы на транспорте, ефремовцы в сельском хозяйстве, папанинцы, седовцы—это революционеры в бою и труде, олицетворяющие собой образ передового советского человека. Таких у нас миллионы. В этом сила советского строя.

Но нельзя забывать, что среди рабочих, служащих и колхозников есть еще немало людей отсталых. Наша священная обязанность состоит в том, чтобы неустанно воспитывать массы, сделать каждого трудящегося активным и сознательным строителем коммунизма, горячим патриотом своей родины, строго соблюдающим требования коммунистической этики, нормы поведения в обществе и в быту.

Таким образом задачи коммунистического воспитания трудящихся стали во весь рост перед партийными организациями. Эти задачи надо решать по-большевистски. Хороший пример показал Новосибирский горком ВКП(б). По его инициативе в конце ноября на всех предприятиях города прошли собрания рабочих и служащих с обсуждением доклада тов. М. И. Калинина на московском партактиве «О коммунистическом воспитании».

Собрания (там, где их хорошо подготовили) прошли с большой активностью. Например, на 44 предприятиях Октябрьского района на собраниях присутствовало 3.336 человек, т. е. почти все свободные рабочие. И что очень важно, в многочисленных выступлениях вопросы воспитания неразрывно связывались с укреплением трудовой дисциплины на производстве, ростом производительности труда, улучшением качества продукции, борьбой за социалистическую культуру. Иначе и не может быть. Коммунистическое воспитание должно пронизать все стороны нашей жизни на всех участ-

ках хозяйства, культуры, науки, искусства.

Собрания рабочих, как одна из воспитательных форм, заслуживают всяческого внимания. Но, разумеется, они не могут исчерпать все дело воспитания. Поднимать коммунистическую сознательность масс—значит воспитывать в каждом советском человеке новые качества—беззаветную преданность своей отчизне, любовь к труду, ответственность за интересы государства. Растить активных творцов новой жизни—задача благодатная, но трудная. Она требует большого искусства в работе, умелого использования всех средств, форм и возможностей, имеющихся в нашем арсенале.

В частности, нужна повседневная, глубокая массово-политическая и агитационная работа среди трудящихся не только на производстве, но и дома. Стало быть, необходимо привести в движение все кадры большевистских агитаторов, добиться такого положения, чтобы агитация везде и всюду зашла с новой, все возрастающей силой, носила острый, наступательный характер.

За это прежде всего следует взяться сельским партийным организациям. Ибо известно, что именно в деревне, в колхозах еще наиболее живучи частнособственнические настроения и привычки, унаследованные от мелкого единичного хозяйства. И здесь огромное поле деятельности для партийных организаций.

В наше время любая партийная организация имеет возможность пользоваться богатейшими формами коммунистического воспитания.

Эти возможности имеются и в колхозной деревне. Многочисленная сеть изб-читален, клубов, красных уголков—прекрасные очаги культуры. Надо только уметь их использовать.

Между тем факты свидетельствуют, что избы читален выпали из поля зрения многих партийных, советских организаций и органов народного образования.

В «Советской Сибири» уже сообщалось о невнимании к культурно-просветительным учреждениям в Мошковском и Туганском районах.

Ничуть не лучше положение и в Колыванском районе. 9 изб читален в районе закрыты вовсе. Помещения б.-куликовской и вязинской изб-читален, н. троицкого и в.-красноярского клубов заняты для других целей. Такое безразличное отношение к культурно-просветительным учреждениям более, чем странно. Пора Колыванскому, Мошковскому и Туганскому райкомам ВКП(б) как следует взяться за избы-читальни.

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

Ремонт тракторов по машино-тракторным станциям района проводится медленно. Еще ни одна МТС не выполнила квартального плана ремонта.

Первое место по ремонту среди МТС района принадлежит Худяшевской МТС (директор тов. Петров). Здесь на 15 декабря отремонтировано 6 тракторов капитального ремонта, 16 тракторов текущего ремонта.

Второе место в соревновании держит Краснинская МТС (директор тов. Андреенко) здесь принято из ремонта 6 тракторов капитального ремонта 16 тракторов текущего ремонта.

Попрежнему отстает с ремонтом машин Байкальская МТС. Она на 15 декабря выпустила из ремонта 18 тракторов, 34 сеялки, 33 культиватора.

К. Петров.

ТОВАРИЩ И. В. СТАЛИН ЗАРЕГИСТРИРОВАН КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА МОЛДАВСКОЙ ССР ПО ЛЕНИНСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 264 Г. КИШИНЕВА

Трудящиеся Ленинского избирательного округа № 264 г. Кишинева единодушно выдвинули своим кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР творца самой демократической в мире Конституции—великого лидера народов товарища Сталина.

11 декабря трудящиеся Молдавии получили радостную весть: товарищ Сталин дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР.

Окружная избирательная комиссия Ленинского избирательного округа № 264 единогласно постановила зарегистрировать по этому избирательному округу кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР товарища Иосифа Виссарионовича.

(ТАСС)

ТОВАРИЩ В. М. МОЛОТОВ ЗАРЕГИСТРИРОВАН КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА МОЛДАВСКОЙ ССР ПО БЕЛЬЦСКОМУ ЦЕНТРАЛЬНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 124

Трудящиеся Бельского центрального избирательного округа № 124 единогласно выдвинули своим кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР близкого соратника великого Сталина, главу советского правительства, руководителя внешней политики социалистического государства—товарища Молотова.

11 декабря избирательная комиссия Бельского центрального

избирательного округа № 124 получила радостное сообщение: товарищ Молотов дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР.

Окружная избирательная комиссия единогласно постановила зарегистрировать товарища Молотова кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР.

(ТАСС)

Ход хлебозакупа по району

За последнее время по колхозам района закуп хлеба почти прекратился. На 15 декабря заключены договора на продажу 4400 центнеров хлеба. Вывезено на пункты заготовки 3500 центнеров, что является крайне недостаточно.

Передовые колхозы района дополнительно продают хлеб кооперации. Дважды участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, орденоносный колхоз имени Свердлова (председатель тов. Ермаков) первым в районе продал вторично кооперации из своих излишков 150 центнеров зерна.

Проверил все свои излишки колхоз «Искра», Красноярского сельсовета, (председатель тов. Крахматов), награжденный дипломом второй степени и нашел возможным продать государству дополнительно еще 200 центнеров.

Общее собрание членов сельхозартеля «Труд нации» (председатель тов. Панков) дополнительно продало хлеба кооперации 900 пудов.

Идет заключение договоров на дополнительную продажу хлеба кооперации в колхозах «Зеленый луг» (председатель тов. Поляков), «2 большевистский сев» (председатель тов. Ведехин), но еще очень медленно и недостаточно.

Партийные организации, руководители сельпо и райпотребсоюза совершили выпуск из своего поля зрения трактористов и колхозников. Среди них не ведут никакой работы и не закупают хлеба.

Закуп хлеба самотеком не пойдет. Его надо организовать в каждом колхозе. Застройщиками в индивидуальной продаже зерна и агитаторами должны быть коммунисты и комсомольцы. Наряду с индивидуальным закупом зерна на один час не нужно ослаблять темпов по вывозке на пункты заготовки, проданного хлеба и, в то же время, продолжить дальнейший закуп в колхозах.

П. Дементьев.



Колхоз имени Молотова, Коченевского района, выполнив план хлебосдачи, продал в счет хлебозакупа 300 центнеров зерна.

На снимке: весовщик Г. И. Волков и возчик К. Н. Тархов взвешивают зерно перед отправкой на заготовку.

(«Сов. Сибирь») с фото Н. Хороних.

КАГРОТЕХНИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Организация труда в колхозе имени Свердлова

Богатая практика колхозного производства показала верный путь к организаций труда и повышению дисциплины в колхозе. Звеньевая система труда дает прекрасные результаты как по использованию рабочей силы, так и в повышении урожайности.

Мне, как агроному, работающему непосредственно в колхозе, желательно поделиться, имеющимся опытом по организации труда в бригадах.

В 1940 году, в колхозе имени Свердлова было организовано 6 постоянных звеньев в 3-х полеводческих бригадах. Организация этих звеньев выглядит так:

Фамилия, имя и отчество бригадиров и звеньевых	Всего посева зерновых культур в га	Имелось зерно в звене	Нагрузка на одного трудиника в га	А) Внесение удобрений до посева:		Б) Подкормка до кущения (в тоннах)	
				Площадь в га	Удобрения в тоннах	Площадь в га	Удобрения в тоннах
1 Минеральные удобрения (суперфосфат аммония, калийная соль)	на 73 га	29,2	на 38 га	5,0 тонн			
2. Навоз	на 16,6	186	—	—			
3. Фекалий	на 45,7	65	на 10 га	20 тонн			
4. Зола	на 10,7	6,5	на 16 га	2,5 т.			
5. Куриный помет	—	—	на 14,7 га	4,9 т.			
Всего . . .	на 146	286,7 тн.	на 478,7 га	на 32,4 т.			

Эта таблица показывает, что там, где труд звена был особенно индивидуализирован, где непосредственное участие в труде приняли сами звеньевые, вносят как минеральные так и местные удобрения и подкормку, на тех участках урожай полу-

чен выше среднего колхозного более чем на 4 центнера с га.

Для того, чтобы получить такой урожай при неблагоприятных климатических условиях, (засуха и суховей), звенья много поработали, как на общих посевах, а также и на участках высокого урожая. Смотрите таблицу:

произведена посев семянных участков, поэтому в эту бригаду увеличили рабочий силы на 15 процентов.

Организацию звеньев в бригадах проводим таким методом: например, в полеводческой бригаде имеем закрепленных колхозников 40 человек, из них исключаем бригадира, шорника, двух поваров, сторожей при амбара и объездных — 3, а всего 8 человек. Из оставшихся 32 человека организуем два звена по 15 — 16 человек в звене, с нагрузкой, в условиях нашего колхоза, по 16 га на трудоспособного. При наличии таких звеньев в полеводстве (два звена в одной бригаде) можно во время напряженного уборочного периода обслужить смен двух комбайнов — стаканцев, самостоятельно работать на сенокосе. Во время уборки должны выполнять государственные обязательства. Кроме того, мы учтем, что из закрепленных 16 колхозов у нас могут быть отрыты на дорожное строительство и прочее.

Отрофная бригада будет иметь три звена, из них 2 звена по 10 человек и одно, парниковое, 6 человек. Звеньевые должны, как правило, избираться самими колхозниками. Учет труда (табеля и проч. первичные документы) составляется бригадиром и представляется в контору колхоза только по звеньям.

Звеньевой должен работать параллельно с колхозниками своего звена. За организацию труда и руководство звеном он должен получать дополнительное начисление трудодней, не менее чем 3 процента от выработанных трудодней колхозниками его звена. Бригадир был и остается единоличным бригады, он является руководителем бригады в целом ее составе.

За звеном должны закреплять инвентарь и лошадей на время полевых работ. Бригады и звенья должны закрепляться за участками и культурами в севообороте не менее чем на полный севооборот.

Распределение посевных площадей по звеньям производится с учетом качества земель и участков организаций агротехники по каждому участку.

Яковлев — агроном колхоза имени Свердлова.

Подсобное хозяйство колхоза «Страна Советов»

Прошлый год колхозники нашей сельхозартели «Страна Советов», Ариинчикского сельсовета, в два выходных дня в поселке Ариинчиково на речке построили запруду. К осени вся выемка заполнилась водой.

Правление артели решило на месте плотины соорудить мельницу. Отдельные активисты колхоза это мероприятие подняли в штыки, они говорили: «Строить не следует, ничего не выйдет. Местные кулаки несколько раз пытались соорудить мельницу, но у них получалась прошало: напор воды оказывался мал и мельница не молотила, так и у вас не будет молоть».

Нужно было на деле доказать, что у большевиков ничего не отбирается от рук и вперед никогда ничего не отбирается. Сто пудов в сутки мелют зерна наша колхозная мельница. Ежедневно туда и оттуда едут колхозники артелей с зерном, а обратно — с хорошей мукою. Маловеры оказались быты.

Эта победа укрепила в нас силы, уверенность в дальнейшей борьбе за план, за расширение хозяйства колхоза.

Мы очень далеко живем от города, что сильно сказывается на

Нет борьбы за урожай

На днях состоялась 11 сессия Байкальского сельского совета депутатов труда. Сессия особо отметила неудовлетворительную подготовку колхозов к посевным работам. Трирование семян, ремонт инвентаря проходит неудовлетворительно. Медленно проводится снегозадержание. Особенно отстают в задержке снега колхозы: «Красная площадка» и «Красный ударник». Они почти не заготовили кавоза, птичьего помета и других местных удобрений.

Проверкой сельисполкома установлено, что еще ни один колхоз полностью не подготовился к весеннему севу.

Организация постоянных звеньев в артелях, за исключением колхоза имени Свердлова, проводится неудовлетворительно.

Сессия сельского совета депутатов труда предложила руководителям этих колхозов перейти на звеньевую организацию труда и добиться более лучших показателей в работе.

Е Цыцулин — председатель Байкальского сельисполкома.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Школьники изучают автомобиль

При байкальской школе № 32 развернулась кружковая работа. Руководительница 7 класса Ликой Анастасия Ивановна руководит литературным кружком, Мясоедова М — музыкальным.

Ученики с большим желанием посещают занятия литературного кружка и ведут там свою творческую работу.

Много ребят записалось в музыкальный кружок, но руководительница Мясоедова не созывает на занятие кружковцев.

Недавно при школе организовали кружок шоферов. Только по одному 7 классу в него записалось 23 человека, в том числе 14 комсомольцев. 10 декабря прошло первое занятие. Механик МТМ Тов. Шамиль ознакомил ребят с различными марками автомобилей.

Ребята с большим вниманием слушали своего нового руководителя. На следующем занятии начнем изучать и сам автомобиль.

В ответ на просьбу, оказываемую школе мастерской Байкальской МТС, комсомольцы-ученики школы на собрании решили обучить по 2 человека неграмотных малограмматных грамоте.

Мартынов — секретарь комсомольской организации школы.

Подхватить метод Черепановцев

На днях в сельхозартели «Искра», Устюжанского сельсовета, состоялось родительское собрание. Родители школьников на собрании взяли ряд конкретных обязательств. Они обязались выделить из своей среды опытного комбайнера и опытного тракториста для руководства кружками по тракторному и комбайновому делу при средней школе.

Кроме этого, родители обещались разобрать и перенести школьное здание на новое место, а усадьбу загородить хорошей изгородью. Они взяли и другие обязательства. Теперь эти обязательства надо претворять в жизнь.

Захаров — директор устюжанской средней школы.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Как сообщает германское информационное бюро, в ночь на 13 декабря германские бомбардировщики, пользуясь хорошей погодой, совершили крупный налет на Шеффильд (важный центр английской сталелитейной промышленности). Отмечены многочисленные взрывы и пожары на предприятиях, имеющих военное значение. В ночь на 14 декабря из-за неблагоприятной погоды германская авиация ограничила свои действия минированием английских вод.

Английские самолеты, по сведениям агентства Рейтер, в ночь на 14 декабря совершили налет на Германию и подвергли бомбардировкам Киль и Бремен. В эту же ночь английские военно-воздушные силы бомбардировали доки и аэродромы Голландии.

В ночь на 15 декабря были предприняты налеты на французские порты Брест и Лориан.

На фронтах Албании греки продолжают удерживать инициативу в своих руках. Однако сопротивление итальянцев, получивших за последние дни значительные подкрепления, возросло. Местами они переходят в контратаки. 13 декабря греки предприняли наступление на северном фронте, но вынуждены были отступить.

На юге Албании греческие войска заняли город Палермо и ведут бой за Химара (важный порт на побережье Адриатического моря, в 20 милях севернее Санти-Кваранта). Итальянцы энергично отстаивают свои позиции.

Английское наступление в Западной пустыне продолжает развиваться. По словам агентства Рейтер, итальянские дивизии, которым удалось вырваться из английского окружения, отступают в западном направлении к Ливии. Число пленных, захваченных англичанами, достигает примерно 3000 человек.



В Новосибирске открылась областная художественная выставка. На снимке: «Скрипач» — скульптура А. И. Сазонова, представленная на выставке.

(«Сов. Сибирь»).
С фото А. Соломахина.

Беззаботные

В ряде колхозов комсомольские организации плохо ведут подготовку к весеннему посевному, плохо борются за получение высокого урожая в 1941 году. Комсомольская организация колхоза «Горняк» (секретарь тов. Васильченко), не считает нужным задерживать на полях снег.

Такое же безобразное отношение к выполнению решения бюро райкома ВКП(б) о снегозадержании и в отдельных колхозах Шабановского и Краснинского сельсоветов.

Или вот председатель колхоза «Школьный путь», Драгоценинского сельсовета, встал на прямой путь снегозадержания. Для подвозки лесоматериала на поделку щитов, он не дает лошадей. В результате чего приостановилась поставка щитов и снегозадержание в колхозе.

А. Алесяева.

долгое время сохранять все признаки жизни. Еще в 1902 году русский учёный проф. Кулябко впервые ожидал сердце ребенка через 20 часов после смерти. Советский учёный Брюханенко производил опыты по оживлению головы, отрезанной у собаки. Голова открывала рот, двигала глазами, отзывалась на кликуру и т. д.

Смерть человека еще не означает одновременное умирание всех органов его тела. Каждый из этих органов — сердце, кишечник и т. д. — при соответствующих условиях может еще некоторое время проявлять признаки жизни. Поэтому нечего удивительного в том, например, что иногда на выбритом лице покойника через несколько дней после смерти появляются волосы бороды и усов.

Широко применяется сейчас переливание крови. Людям, находящимся на грани смерти от операций и рафиний, которые вызвали большую потерю крови, остановку сердечной деятельности и т. п., возвращается жизнь. При этом кровь для переливания берется не только от живых людей, но даже от трупов. В последние годы советским учёным — академиком Л. С. Штерн разработан метод, позволяющий вернуть к жизни человека, убитого электрическим током (через 5 — 10 минут после смерти). Все эти смелые опыты научки вдебют разбивают поповскую сказку о «душе».

Научные опыты показали, что вырезанные у живого существа сердце, кусочки кожи и т. д. могут

Существует ли душа?

Вера в душу — одна из основ всякой религии. Верующим внушают, что, когда человек умирает, душа его улетает в «загробную жизнь». Там она предстает якобы перед «страшным судом». В зависимости от количества «грешных» и «добрьих» дел человека, которому душа принадлежит, суд отправляет ее или в рай или в ад. Этой сказкой первовиники убаюкивают трудящихся, обещая им на небе награду за земные страдания, восхваляя бедность, покорность и терпение в земной жизни во имя благ в «загробном мире».

Наука окончательно разрушила религиозно-суеверные представления о том, что в человеческом организме живет какая-то нематериальная душа.

Жизнь человеческого организма поддерживается регулярным принятием пищи и дыханием. Пища перерабатывается в органах пищеварения (желудок, кишечник), часть ее усваивается организмом и вместе с кислородом, который поглощается при дыхании, способствует поддержанию жизнедеятельности. Неусвоенные части пищи, а также различные отработанные вещества (отбросы) регулярно выделяются из организма. Таким образом в организме непрерывно поступают одни вещества, из него выделяются другие, иначе говоря, происходит обмен веществ. Вот это и является основным признаком жизни. Как только

презираются обмен веществ, наступает смерть.

Необходимые для жизнедеятельности вещества, поступающие через кишечник (пища) и легкие (кислород), разносятся во все мельчайшие частицы тела человека кровью. Движение крови в теле обеспечивается работой сердца. Работа отдельных частей и органов тела, в том числе и сердца, согласовывается и регулируется нервной системой, состоящей из головного и спинного мозга и нервов, отходящих по всему телу. Брунненштейн русский учёный академик И. П. Павлов своими опытами доказал, что даже такие сложнейшие явления жизни, как умственная деятельность, сознание и мышление, не представляют собою ничего таинственного и зависят от нормального развития и работы головного мозга. Всякое нарушение деятельности нервной системы и органов тела, вызванное микробами, паразитами в организме, ненормальным питанием или другими причинами, приводит к различным заболеваниям. Врачи, зная законы деятельности нервной системы, сердца и других органов тела, различными способами восстанавливают нормальную жизнь организма и тем самым предотвращают преждевременное разрушение его и даже смерть.

Научные опыты показали, что вырезанные у живого существа сердце, кусочки кожи и т. д. могут

ПОСЕЛУ

Новое бондарное оборудование

В промартель «Новый труд», Аричевского сельсовета, поступило механическое оборудование для производства бондарных изделий. Артель приступила к сборке бондарных машин. После установки данного агрегата, сборка и обработка бондарных изделий будет производиться механически.

Машины начнут строгать кленку,

обрезать длину досок, выбирать зауторник, прошибать отверстия в металлических обрумах. Сборка боночек и кадочек будет производиться вручную.

Механизированный процесс на производстве на много увеличит выпуск доброкачественной продукции и значительно уменьшит ее стоимость.

Л. Тихомиров.

280 тысяч рублей выдано пособий

Инвалиды труда, инвалиды войны, семьи красноармейцев, престарелые рабочие и работницы пользуются в нашей стране почетом иуважением.

Правительство ежегодно отпуска-

ет огромные средства на выплату им пособия. Только в нашем Ленинском районе за 11 месяцев 1940 года этой группе людей выдано 280 тысяч рублей пособия.

27 центнеров молока на корову

Доярка колхоза «Искра», Красноярского сельсовета, тов. Мануйленко, участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, награжденная Малой серебряной медалью национального союза колхозников от имени коров 305 центнеров молока 80 килограммов молока.

За 11 месяцев на каждую фуражную корову по ее группе надоено 27 центнеров молока.

Крахмата.

К СЕВУ ГОТОВЫ

Колхозы нашего Егорьевского сельсовета, широко развернули социалистическое соревнование за подготовку к весеннему севу. Результаты не замедлили сказаться. Сейчас во всех колхозах сельсовета полностью отремонтирован инвентарь, отгированы семена, идет снегозадержание.

По сельсовету задержано снега на площади 650 гектаров. В таком колхозе как «2-й Большевистский сев» проведено снегозадерживание 270 гектарах, в колхозе «Память Ильинца» на 170 гектарах и «Трудовик» — 90 га.

М. Халюзов.

К чему ведет халатность

В сельхозартели «Земледелец», Тарабаринского сельсовета, колхозное хозяйство находится в плохом состоянии. Председатель артели тов. Коровин конское поголовье довел до ниже средней упитанности. Кони ежедневно выбывают из строя. Из-за варварского отношения погибла лошадь, прикрепленная к колхозу.

Кони ежедневно выбывают из строя. Из-за варварского отношения погибла лошадь, прикрепленная к колхозу.

Ткани из стекла

Кустарное приготовление нитей из стекла известно давно. За границей вырабатываются стеклянные ткани. Но метод их изготовления держится в строгом секрете.

Группа молодых советских учёных — сотрудников научно-исследовательского института стекла в Москве — поставила задачу раскрыть этот секрет в своей лаборатории. Много упорного и кропотливого труда потребовало это от учёного-коммуниста М. Г. Черняева и его помощников С. И. Иоффе и М. С. Аслановой.

(ТАСС)

Ответственный редактор
П. Кручинин.

Новосибирский колхозный сельхозтехникум объявляет набор учащихся на 1941 учебный год.

Техникум готовит руководящих работников для социалистического сельского хозяйства.

В техникум принимаются лица в возрасте от 18 до 40 лет.

Поступающие подвергаются испытаниям по русскому языку, математике, географии и конституции, в объеме 5 классов.

Учащиеся, выдержавшие испытания по 3-м дисциплинам на отлично и по одной на хорошо, зачисляются на стипендию.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1941 ГОД

Подписка принимается во всех отделениях, агентствах связи, почтальонами и общественными уполномоченными на предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозах.

«Союзпечать»

на литературно-художественный журнал

«СИБИРСКИЕ ОГНИ»

Периодичность 6 книг в год. Подписанная цена: на 6 месяцев — 12 рублей, на 12 месяцев — 24 рубля. Подписка принимается всюду: на почте, почтальонами общественными распространителями по печати на предприятиях и в учреждениях.

«Союзпечать»